Исходная матрица.
	-0.97
	-0.05
	0.22
	-0.33
	-0.43

	0.22
	-1.45
	-0.28
	0.07
	1.8

	0.33
	0.13
	-1.08
	-0.05
	0.8

	0.08
	0.17
	0.29
	-0.67
	-1.7


Метод простой итерации.
Систему будем решать методом последовательных приближений. Пусть x0=β, тогда:
x1=b - a x0
x2=b - a x1
....
xk+1=b - a xk
Приведем к виду:
x1=0.4433 - (0.0515x2-0.23x3+0.34x4)
x2=-1.2414 - (-0.15x1+0.19x3-0.0483x4)
x3=-0.7407 - (-0.31x1-0.12x2+0.0463x4)
x4=2.5373 - (-0.12x1-0.25x2-0.43x3)

Вычисления заканчиваются по критерию:

где

a = 0.1194+0.2537+0.4328 = 0.806

Покажем вычисления на примере нескольких итераций.
N=1
x1=0.4433 - 0∙0.0515 - 0∙(-0.2268) - 0∙0.3402=0.4433
x2=-1.2414 - 0∙(-0.1517) - 0∙0.1931 - 0∙(-0.0483)=-1.2414
x3=-0.7407 - 0∙(-0.3056) - 0∙(-0.1204) - 0∙0.0463=-0.7407
x4=2.5373 - 0∙(-0.1194) - 0∙(-0.2537) - 0∙(-0.4328)=2.5373
N=2
x1=0.4433 - (-1.2414)∙0.0515 - (-0.7407)∙(-0.2268) - 2.5373∙0.3402=-0.5239
x2=-1.2414 - 0.4433∙(-0.1517) - (-0.7407)∙0.1931 - 2.5373∙(-0.0483)=-0.9086
x3=-0.7407 - 0.4433∙(-0.3056) - (-1.2414)∙(-0.1204) - 2.5373∙0.0463=-0.8722
x4=2.5373 - 0.4433∙(-0.1194) - (-1.2414)∙(-0.2537) - (-0.7407)∙(-0.4328)=1.9546
N=3
x1=0.4433 - (-0.9086)∙0.0515 - (-0.8722)∙(-0.2268) - 1.9546∙0.3402=-0.3727
x2=-1.2414 - (-0.5239)∙(-0.1517) - (-0.8722)∙0.1931 - 1.9546∙(-0.0483)=-1.0581
x3=-0.7407 - (-0.5239)∙(-0.3056) - (-0.9086)∙(-0.1204) - 1.9546∙0.0463=-1.1007
x4=2.5373 - (-0.5239)∙(-0.1194) - (-0.9086)∙(-0.2537) - (-0.8722)∙(-0.4328)=1.8667
Остальные расчеты сведем в таблицу.
	N
	x1
	x2
	x3
	x4
	e1
	e2
	e3
	e4

	0
	0
	0
	0
	0
	 
	 
	 
	 

	1
	0.443
	-1.241
	-0.741
	2.537
	0.443
	1.241
	0.741
	2.537

	2
	-0.524
	-0.909
	-0.872
	1.955
	0.0806
	-0.333
	0.131
	-0.583

	3
	-0.373
	-1.058
	-1.101
	1.867
	-0.151
	0.149
	0.229
	-0.0879

	4
	-0.387
	-0.995
	-1.068
	1.748
	0.0142
	-0.0628
	-0.0323
	-0.119

	5
	-0.342
	-1.009
	-1.06
	1.776
	-0.0445
	0.0141
	-0.00872
	0.0282

	6
	-0.349
	-1.003
	-1.049
	1.782
	0.0069
	-0.00643
	-0.0106
	0.0055

	7
	-0.349
	-1.006
	-1.051
	1.787
	-0.000198
	0.00283
	0.00159
	0.00539

	8
	-0.351
	-1.005
	-1.051
	1.786
	0.00205
	-0.000597
	0.000529
	-0.00138

	9
	-0.351
	-1.005
	-1.052
	1.785
	-0.000319
	0.000275
	0.00049
	-0.000322


Для оценки погрешности вычисляем коэффициент α:

max[|x8,x9|] = ρ(x8, x9) = |1.7853 - 1.7857| = 0.00049
Вычисляем погрешность:


Решение было получено и оформлено с помощью сервиса:
Метод простой итерации
С этой задачей также решают:
Метод Зейделя онлайн
Метод Фибоначчи онлайн
Метод Ньютона онлайн
Приближенное нахождение корней уравнения
Вычислительная математика онлайн
Формула трапеции
Формула Симпсона
